



Единый день здоровья

14 октября
2024 года

Информационный бюллетень
отдела общественного здоровья



День матери

Обратите внимание:

В Республике Беларусь:

на 01.01.2024 в возрасте 18 лет и старше проживало 4051,9 тыс. женщин, что составляет 55 % от общей численности населения в возрасте 18 лет и старше;

средний возраст женщин – 43,9 года (в городской местности 42,9 года, в сельской – 47,8 года);

средний возраст матери при рождении ребенка – 30,3 года, при рождении первенца – 27,3 года;

100% женщин имеют доступ к дородовому и послеродовому медицинскому обслуживанию;

более 97% мам встают на учет по беременности до 12 недель, что позволяет выявлять особенности хода беременности, а также проводить все необходимые профилактические мероприятия.

К сведению:

поскольку 21 октября в Республике отмечается День отца, то период с 14 по 21 октября объявлен родительской неделей, в рамках которой проходят различные мероприятия, посвященные теме материнства и детства, ответственного отцовства, укрепления института семьи – выставки и конкурсы, конференции и концерты, прямые телефонные линии с представителями власти и здравоохранения.

В Гродненской области:

с 10 по 20 октября проходит информационная акция «Здоровая мама – здоровый малыш»

В середине осени – 14 октября – в Республике Беларусь, начиная с 1996 года отмечается День матери. Дата празднования приурочена к великому православному празднику – Покрову Пресвятой Богородицы.

Истоки Дня матери – в глубоком уважительном отношении к женщине-матери. На протяжении всей жизни у каждого человека самые теплые чувства, светлые и незабываемые

воспоминания ассоциируются с образом мамы. Она дает первые уроки нравственности, духовности, доброты и терпимости.

Великое значение этого праздника в деле укрепления семейных устоев вообще и в частности установления более тесной сердечной связи между детьми и матерями несомненно. Созидательная роль матери,

позитивные жизненные ориентиры детей – это те основы, без которых невозможно укрепление престижа семьи, духовное возрождение общества, формирование гражданских институтов, полноценное развитие государства.



Охрана материнства в Республике Беларусь

Охрана здоровья женщин и детей, защита материнства являются одной из основных задач государственной политики, приоритетом в здравоохранении, имеющей особое значение в формировании здоровья нации.

В нашей стране уделяется особое внимание всестороннему содействию семьям, укреплению брака, воспитанию и сохранению здоровья детей. Постоянно совершенствуется система социальных пособий. В настоящее время в связи с рождением ребенка назначается до 11 видов пособий. Эта достаточно разветвленная сеть охватывает в том числе и социально уязвимые категории семей.

Приоритетное направление системы здравоохранения – сохранение и укрепление репродуктивного здоровья семейных пар.

Большая часть родильных домов в стране работают по системе совместного пребывания матери и ребенка. Утвержден новый регламент посещения родильных домов – навестить маму и ребенка теперь могут все члены семьи. Данные меры позволили достичь высоких показателей – выросла выживаемость младенцев с экстремально низкой массой тела, снизилась степень тяжести детской инвалидности.

Супружеские пары, которым так и не удалось самостоятельно зачать ребенка, могут воспользоваться ЭКО.

В Беларуси уделяется самое пристальное внимание решению проблем женщин, семьи и детей, созданию условий для их нормальной жизнедеятельности – эти вопросы являются доминирующими и определяют потенциальные возможности и реальные перспективы развития страны на многие годы вперед.

Подтверждением престижа материнства является представление наиболее достойных многодетных матерей к награждению государственной наградой Республики Беларусь – орденом Матери.